

# ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ пятой городской партийной конференции!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Сегодня в Сланцах открывается пятая городская партийная конференция. Ее участники обсудят доклад первого секретаря городского комитета партии И. И. Киселева об итогах ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачах партийной организации, изберут состав горкома и делегатов на областную партийную конференцию.

Конференция — большое событие в жизни коммунистов городской партийной организации, важный шаг в работе по практическому осуществлению решений ноябрьского Пленума Центрального Комитета о перестройке партийного руководства хозяйством. Она положит начало деятельности партийных органов по производственному принципу.

Проведение партийной конференции совпало с началом нового года — пятого года семилетки. И, безусловно, отмечая успехи прошлого, вскрывая его недостатки, делегаты наметят мероприятия, позволяющие сделать новый крупный шаг в развитии промышленности города. А планы у нас большие. Они предусматривают значительное увеличение производства выпускаемой продукции, расширение ее ассортимента, улучшение качества. При этом по-прежнему главное внимание должно быть сосредоточено на росте производительности труда путем дальнейшего совершенствования механизации и автоматизации производства и на этой основе снижения себестоимости выпускаемой продукции.

Выступая на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, Н. С. Хрущев говорил, что «Производственное направление главное. Надо, чтобы работники партийных комитетов жили заботами об этом главном, бодрились и думали, что главное в коммунистическом строительстве — это экономика, это производство, это борьба за создание материальных и духовных благ для жизни человека».

Прошедшие в нашем городе партийные собрания показали, что коммунисты правильно понимают своевременность и жизненную необходимость предпринятой реорганизации партийных органов, горячо одобряют решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Не случайно на партийных собраниях газосланцевого завода, шахт, цементного завода, строительных управлений, Нарвской льно-джутовой фабрики главное внимание выступающие сосредоточили на нерешенных задачах, на привлечении новых резервов, способствующих улучшению деятельности промышленных предприятий.

Подвизавшее большинство промышленных предприятий хорошо поработало в четвертом году семилетки. Они успешно выполнили плановые задания и свои социалистические обязательства. И в этой победе решающую роль сыграли коммунисты, в большинстве своем занимающие авангардную роль на производстве. Не случайно среди делегатов конференции мы видим прославленных людей, имена которых стали гордостью нашей партийной организации. Это В. И. Афанасьев — горнорабочий третьей шахты, Н. Я. Борисов — рабочий газосланцевого завода, Н. Г. Симанович — машинист-экскаваторщик известкового карьера цементного завода, Е. В. Кирсанова — мастер Нарвской льно-джутовой фабрики, А. А. Бредкин — пиломатериаловый строительный управления № 884, А. А. Иванов — столяр Кингисеппского лесомобельного комбината, Л. А. Калыкин — шофер Кингисеппского леспромхоза, В. А. Ревенко — бригадир горнорабочих шахты имени С. М. Кирова и другие.

Вместе с тем в деятельности ряда промышленных предприятий еще много нерешенных вопросов. Коммунистов города беспокоит отставание в работе строителей. Они трудятся неритмично, допускают брак и непроизводительные расходы средств и материалов. На важнейших стройках — Кингисеппском фосфоритном руднике, второй очереди Сланцевского цементного завода велики простои механизмов и оборудования. Следует особо поработать над ликвидацией этих недостатков.

Сосредоточивая внимание на главном — экономике и производстве, делегаты конференции, безусловно, будут по-деловому решать вопросы быта, образования, культуры. Перестройка партийных органов предусматривает, что партийные организации более конкретно займутся организаторской и идейно-воспитательной работой, неразрывно связанной с промышленным производством. И обсуждение этой стороны деятельности партийных организаций должно занять достойное место в работе партконференции.

Наша страна хорошо начала пятый год семилетки. Нет сомнения в том, что и коммунисты Сланцевской городской партийной организации сделают все возможное, чтобы внести свой достойный вклад в создание материально-технической базы коммунизма, еще сильнее сплотят свои ряды вокруг ленинского Центрального Комитета.

# Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 2 (3460)

Пятница, 4 января 1963 г.

Цена 2 коп.  
Год издания 19-й



**МАСТЕР** строительного участка объединенной шахты коммунист И. Д. Момонт (слева) и слесари М. И. Чекушкин, Н. А. Иванов производят монтаж лебедки главного наклонного ствола.

## С новым подъемом

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие цеха газобензина комбината «Сланцы» с высокими трудовыми показателями встретили открытие пятой Сланцевской городской партийной конференции. В прошлом году они досрочно выполнили план по выпуску продукции и за счет внедрения рационализаторских предложений и новой техники достигли экономии в сумме 25.000 рублей.

С первых дней нового года микки продолжают закреплять свои трудовые успехи. Впереди соревнующихся идет смена, возглавляемая мастером В. Пискуновой. Четко обслуживают механизмы оператор Н. Цветкова, машинист газодувки В. Евпалов, слесари А. Батуревич, В. Титов, В. Аукон и другие передовики производства. За первые два рабочих дня коллектив цеха выполнил свое производственное задание по выпуску продукции на 107 процентов.

Большую помощь химикам оказывают рационализаторы. Машинист газодувки А. Васильев предложил установить отстойник для разведения шлама, масла и воды. Это рационализаторское предложение внедрено и дает хорошие результаты.

Бригадир слесарей И. Тимофеев предложил новый способ армировки изоляторов в электрофильтрах. Это новшество также внедрено в производство и дает положительный эффект.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения, что 8 января 1963 года в 12 часов дня во Дворце культуры комбината «Сланцы» созывается 11-я сессия Сланцевского горсовета (VIII созыва).

На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

1. О плане развития народного хозяйства города на 1963 год.
2. О бюджете города на 1963 год.
3. Организационный вопрос.

Исполнительный комитет  
Сланцевского городского  
Совета депутатов  
трудящихся

## В ПЕРВЫЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ

В пятом году семилетки большого объема работы по выпуску строительных материалов предстоит выполнить коллективу Сланцевского кирпичного завода сорок первого преста. После новогоднего праздника здесь на трудовую вахту встали смены, возглавляемые мастерами Г. Бойцовой, А. Смирновой, Г. Медведевым, и другие. В первый рабочий день нового года они перевыполнили свои производственные задания.

Хорошо начала пятый год семилетки смена мастера Г. Бойцовой. Вместо 25.000 штук кирпича, предусмотренных сменным заданием,

выпущено 31.500. На четыре тысячи штук кирпича перевыполнила свою норму смена мастера А. Смирновой. В железобетонном цехе лучших результатов достигла смена мастера Г. Медведева. Вместо 30 кубических метров железобетонных изделий было изготовлено 33.

В первый трудовой день пятого года семилетки коллектив предприятия отправил 18.000 штук кирпича для строительства животноводческих помещений в колхозах и совхозах Лужского территориального производственного совхозно-колхозного управления.

## Достигнутое — не предел

Сделать лучше, больше, быстрее! С этой мыслью каждый день встают на трудовую вахту к сложным агрегатам рабочие Сланцевского цементного завода. В прошлом году они достигли высоких трудовых показателей и отправили для новостроек семилетки свыше пятнадцати тысяч тонн цемента.

Минувший год был особенно напряженным. В цехе обжига проходила реконструкция автоматических шахтных печей. Но, несмотря на трудности, годовой план был досрочно выполнен. Трудящиеся завода в ответ на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС с новым трудовым подъемом взялись за выполнение производственной программы пятого года семилетки. А сделать надо многое.

Достаточно сказать, что если в прошлом году она составляла 450 тысяч тонн цемента, то ныне увеличена до 630.000 тонн.

Сможет ли коллектив выполнить эту задачу? Да, сможет. Залогом этому является стремление всех трудящихся предприятия. Если в прошлом году у нас выпускался цемент марки «300», то сейчас стала основной марка «400». В недалеком будущем станем выпускать продукцию марки «500», которая имеет большой спрос на стройках семилетки и предприятиях строительных материалов.

С первых дней нового года в технологических цехах растет трудовой подъем. Агитаторы — мастера смен В. Акулов, И. Калинин, С. Смирнов и другие разъясняют рабочим материалы ноябрьского Пленума ЦК КПСС, ставят задачи по увеличению роста производительности труда и улучшению качества выпускаемой продукции.

Среди трудящихся предприятия широко развернулось соревнование за коммунистический труд. Сейчас в нем участвуют 337 рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Борясь за почетные звания коллективов и ударников коммунистического труда, они идут в авангарде борьбы за дальнейший технический прогресс. А. РОМАНОВ, рабочий цементного завода.

## Отлично поработали, хорошо и отдохнули

Хорошо потрудились в минувшем 1962 году рабочие Кингисеппской сплавной конторы. Во время навигации государственное задание было перекрыто на 20 тысяч кубометров древесины. Потери древесины на сплаве снижены более чем на 18 процентов. Отличных показателей в сорев-

новании за досрочное выполнение годового плана добились лучшие производственники В. Деметьев, А. Размыслов, Н. Андреев, Р. Сабно и другие. Фотографии многих передовиков занесены на Доску почета Кингисеппского леспромхоза и Доску почета сплавног участка.

Новый 1963 год кингисеппские сплавики торжественно встретили в своем клубе поселка Лесобиржи. В новогодний вечер перед ними выступили с концертом самодельные артисты клуба.

В. КОРИН.

Поселок Лесобиржи.



# НОВЫЕ УСЛОВИЯ РАБОТЫ — НОВЫЕ ФОРМЫ РУКОВОДСТВА

## ДЕЛЕГАТ КОНФЕРЕНЦИИ



Вот перед нами простой советский труженик — горняк шахты имени С. М. Кирова Виктор Александрович Ревенко. В 1961 году он был делегатом XIII съезда КПСС от Сланцевской городской партийной организации. Руководимая им шахтерская бригада первой на шахте завоевала звание коммунистической и выдала в 1961 году сверх годового плана более 2.300 тонн сланца.

Еще более лучших трудовых успехов добилась бригада Виктора Ревенко в настоящее время. Перекрыв государственное задание на 5.176 тонн, она этим самым досрочно завершила и план января пятого года семилетки.

В этом году коммунист В. А. Ревенко избран делегатом на V Сланцевскую городскую партийную конференцию.

На снимке: В. А. Ревенко.

## ИДЕМ К УСПЕХАМ

Перестройка партийных органов на основе исторических решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС, а также специализация промышленности дадут возможность более конкретно и целеустремленно руководить народным хозяйством, помогут ускорить осуществление великой Программы коммунистического строительства.

Наша бывшая цеховая партийная организация Сланцевского управления механизации получила сейчас права первичной парторганизации и по производственному принципу входит в состав парткома треста № 31. Такая постановка вопроса вполне соответствует задачам, стоящим перед нами коммунистами. Ведь от этого усилится контроль за хозяйственной деятельностью администрации, более конкретными станут условия борьбы за досрочное выполнение и перевыполнение семи-

летнего плана. Ранее существовавшая структура партийных органов в тресте № 31 значительно оковывала и распыляла силы коммунистов, создавала излишние хлопоты. Каждый месяц коммунистам управления механизации приходилось посещать не только свои собрания, но и выезжать на собрания в трест № 31. Часто на таких собраниях обсуждаемые вопросы мало касались нашего управления. Да и сам ход собрания в такой большой трестовской парторганизации часто сковывал инициативу наших коммунистов. Не случайно поэтому большинство решений, принимаемых такими собраниями, относилось больше всего к руководящим деятелям треста и мало оказывало влияния на нашу работу.

Сейчас мы входим в состав партийной организации треста № 31 на правах первичной партийной организации. Это значительно повысит активность коммунистов, нацелит их на решение новых задач. Если в 1962 году наш коллектив на 13 дней раньше срока выполнил годовое задание, а коммунисты гг. Н. Колотилин, А. Демин, Н. Дунаев, Н. Богданов и другие были в авангарде передовиков производства, то и в этом году партийная организация управления сделает все для того, чтобы годовое задание пятого года семилетки также было выполнено досрочно.

**Н. САМСОНОВ,**

секретарь партийной организации Сланцевского управления механизации.



## НАША ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

Горняки третьей шахты комбината «Сланцы» с хорошими трудовыми показателями встретили день открытия пятой городской партийной конференции. В четвертом году семилетки они досрочно завершили выполнение планового задания по добыче топлива. Всего выдано на-гора 19.500 тонн сверхпланового сланца. Все горные участки нашей шахты полностью перешли на механизированную добычу сланца в камерах-лавах.

Эти успехи являются результатом напряженного труда всего коллектива предприятия. Партийная организация повседневно нацеливает горняков на улучшение производственных показателей. У нас создана и работает комиссия партийного контроля по выполнению плана и снижению себестоимости добываемого топлива. В ее состав вошли коммунисты горнорабочий А. Зуев, начальник сортировки В. Семенов, электрослесарь А. Пустовой, помощник начальника участка вентиляции А. Петров и другие. Все члены комиссии закреплены за участками.

**С. МИРОХИН,**  
председатель комиссии партийного контроля.

## В ТЕСНОЙ СВЯЗИ С ЖИЗНЬЮ

Партийная организация компрессорного цеха решила организовать идеологическое воспитание людей так, чтобы оно находилось в тесной связи с жизнью. С этой целью для повышения у рабочих политических и экономических знаний в цехе была создана экономическая школа.

Прошел первый месяц учебы в экономической школе. Результаты оказались неплохими. Слушатели с большим вниманием изучали преподаваемый им материал, сопоставляли его с фактами из жизни цеха, делали соответствующие выводы, учились правильно анализировать. И все же для более полного и широкого воспитания трудящихся требовалось что-то нового и большее, такое, которое помогло бы слушателям овладеть не только экономическими знаниями, но бороться и жить по коммунистически. С этой целью по инициативе партийной организации ленинградских предприятий мы решили расширить тематику занятий в экономической школе, ввести в программу дополнительные темы по коммунистической морали и этике, по выполнению общественного долга на производстве и в быту, по распространению опыта работы смен и бригад коммунистического труда. Эту школу с более расширенной программой мы навали школой опыта коммунистического труда.

Каковы же первые результаты этой школы? Что в ней хорошего? Прежде всего, в ней занимаются сейчас 32 человека. К проведению

**В ДРУЖНУЮ СЕМЬЮ** предприятий Сланцевского промышленного района, кроме Нарвской льно-джутовой фабрики, Нарвской ГЭС, Усть-Лужского рыбоконсервного комбината, Кингисеппского леспромхоза и ряда других, вошел и Ивангородский рыбокопильный цех завода «Пичевик». Этот цех недавно получил новые нано-зачную и обрешочную машины и успешно их осваивает. Здесь хорошо трудятся работники В. Федорова, М. Колесникова, П. Павлова, Н. Васильева и многие другие.

На снимке: участок обрешки и упаковки копченой рыбы в Ивангородском рыбокопильном цехе.

Фото М. Гаврилова.

Почти два года подряд на шахте «Сланцы» с хорошими трудовыми заданиями третьей горной участка. Члены комиссии партийного контроля помогли парторгполнее разобраться в причинах отставания. Затем были приняты меры по укреплению механической службы участка более опытными работниками. Сейчас участок выходит из прорыва.

В пятом году семилетки коллективу шахты предстоит достичь новых показателей в снижении себестоимости и улучшении качества добываемого топлива. Одним из важнейших мероприятий является внедрение механизации на участке сортировки, где еще на выборке породы широко применяется ручной труд. Члены комиссии партийного контроля уделят первоочередное внимание вопросам технического прогресса, чтобы горняки шахты быстрее перешли на бездотационную работу и достигли новых успехов в социалистическом соревновании.

**С. МИРОХИН,**  
председатель комиссии партийного контроля.

## К ЗАВЕТНОЙ ЦЕЛИ

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Нарвской льно-джутовой фабрики с радостью докладывает V Сланцевской городской партийной конференции о том, что взятые социалистические обязательства по досрочному выполнению задания 1962 года по выпуску валовой продукции завершены 28 декабря.

Наша фабрика выпускает товарные и плавочные ткани, широко используемые в народном хозяйстве. Она является одним из основных поставщиков мебельной и льноджутовой промышленности. Среди коллектива фабрики широко развернуто соревнование за коммунистический труд. Каждый четвертый рабочий у нас борется за почетное звание ударника коммунистического труда. Особенно высокими производственными успехами отличаются прядильщицы Н. И. Бортукова, И. Ф. Терехова, ткачихи В. А. Ермолина, А. Н. Федина. Они уже работают на счет апреля 1963 года.

После ноябрьского Пленума ЦК КПСС у нас, на фабрике, заметно повысилась активность трудящихся в управлении делами предприятия, развернулась борьба членов коллектива за строгое соблюдение принципов морального кодекса строителя коммунизма, за изыскание новых резервов повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции. На прошедшем недавно общественном смотре уровня экономики и организации производства были вскрыты значительные резервы производства. В результате был составлен план организационно-технических мероприятий, который мы думаем осуществить в этом году. Это позволит нам выпустить продукции на 20 процентов больше, чем в 1962 году.

Однако наряду с некоторыми достижениями мы имеем еще и немало недостатков. Коллектив фабрики систематически испытывает трудности в планировании, в материальном обеспечении. В течение двух последних лет по несколько раз менялись планы объема производства. Отсутствует устойчивое снабжение сырьем в необходимом ассортименте, в результате нарушается стабильная технология, ухудшаются технико-экономические показатели фабрики. Планы производства не увязываются с планами себестоимости и трудовыми планами. Все это, вместе взятое, нарушает ритмичность в работе предприятия, приводит к излишним издержкам производства.

Серьезные недостатки имели место и в поставке фабрик нового технологического оборудования. Полученные центрифугальные прядильные машины производства Ленинградского завода имени К. Маркса оказались конструктивно недоработанными, дающими бракованную продукцию более чем в 3 раза по сравнению со старыми машинами.

Партийная организация фабрики и весь коллектив рабочих, инженерно-технических работников и

## ПОВЫСИТЬ КОНТРОЛЬ ЗА ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ

Мне, как делегату V Сланцевской городской партийной конференции, радостно сознавать, что коллектив нашего шестого строительного управления выполнил задание 1962 года собственными силами на 55 дней раньше срока.

Как всегда, авангардную роль в деле досрочного выполнения годового плана сыграли строительные бригады, руководимые коммунистами гг. Сивяниным, Шерстневим, Пономарчук, а также коммунисты механического цеха гг. Подполько, Романов, Григорьев, старейший производственник Т. Яковлев и многие другие.

Но успехи строителей шестого управления были бы значительно лучшими, если бы им не мешали разного рода «объективные» причины. Главная из них — это то,

служащих с большим воодушевлением встретили решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Перестройка партийного руководства народным хозяйством, соединение партийного и государственного контроля, мероприятия в области проведения единой технической политики и перспективного планирования ликвидировали имевшиеся недостатки в работе и создадут условия для более ускоренного продвижения к заветной цели — коммунизму.

Коммунисты фабрики и все наши трудящиеся заверяют Сланцевскую партийную организацию в том, что в 1963 году Нарвская льно-джутовая фабрика добьется более значительных трудовых успехов по сравнению с истекшим 1962 годом.

**Е. КИРСАНОВА,**  
мастер ткацкого производства, делегат партийной конференции.

## ЭКОНОМИКУ ИЗУЧАЮТ ВСЕ

Начинался учебный год в сети партийного просвещения. Партийное бюро нашей шахты собралось на заседание, чтобы еще раз и окончательно решить вопрос политической учебы среди коммунистов, комсомольцев, беспартийных. Остановились на том, что необходимо всем изучить экономику промышленного производства. Сейчас, когда ноябрьский Пленум ЦК КПСС с особой силой подчеркнул первостепенное значение экономики в строительстве коммунизма, мы еще раз убедились, что сделали тогда правильно.

У нас, на шахте, 873 рабочих. Из них 856 — изучают экономику промышленного производства. Люди, имеющие среднее и высшее образование, занимаются самостоятельно. Таким образом, учаща разумно хозяйствовать не только командиры производства, но и все рядовые шахтеры.

Изучение экономики поставлено на прочную основу. Все сделано для того, чтобы каждый рабочий мог хорошо учиться, а занятия проходили в строго установленные дни. Создано 19 кружков, подобрано 25 пропагандистов, из них шесть пока числятся в резерве.

Уделено много внимания и тому, чтобы изучение материала проходило творчески, на высоком идейно-политическом уровне, в тесной связи с жизнью и производством. Пропагандистами утверждены горные мастера, люди, хорошо знающие шахтерское дело.



Сланцевский майоликовый завод выпускает свыше сорока образцов различных майоликовых изделий. Только в одном 1962 году коллективом завода освоено выпуск 12 новых видов майоликовых изделий.

На снимке: (слева направо) инженер научно-исследовательского керамического института В. Н. Губарь и секретарь партийной организации завода М. П. Иванова за отбором опытных образцов новых видов майоликовых изделий.

Многие из них уже несколько лет ведут пропагандистскую работу, имеют богатый опыт.

Коммунисты нашей партийной организации, члены партбюро постоянно следят за качеством учебы. Наиболее подготовленные из них присутствуют на занятиях. Нужно отметить, что почти все пропагандисты честно относятся к ответственному партийному поручению.

Особенно следует отметить таких пропагандистов, как гг. Морозов П. В., Старший В. И., Смирнов В. В. Они на занятия всегда приходят хорошо подготовленные, имеют в запасе интересные факты и данные, подкрепляющие те или иные теоретические положения, и изучение темы проводят в форме удачно продуманной беседы.

Хочется особенно остановиться на работе кружка по изучению экономики в бригаде т. Ревенко В. А. Занятия здесь ведет пропагандист Н. М. Осин. Он горный мастер, знает каждого шахтера и производственные условия, в которых он работает. Это позволяет ему вести учебу в тесной связи с практикой и не только подмечать, а и вовремя устранять выявленные недостатки.

Бригада В. А. Ревенко на нашей шахте передовая. Она досрочно выполнила социалистические обязательства четвертого года семилетки, дала Родине сотни тонн сверхпланового сланца. Не случайно сам бригадир избран делегатом пятой Сланцевской городской партийной конференции.

Экономическая учеба позволяет более лучше вести хозяйство. В этом году наша шахта работала значительно успешнее прошлого года. Годовой план добычи сланца выполнили еще 25 декабря. По оперативным данным, дали в прошлом году сверх плана 11 тысяч тонн сланца.

Вообщим уважением и авторитетом среди слушателей пользуются пропагандисты А. Н. Фатьянова — руководители семинара по марксистско-ленинской этике при восьмилетней школе № 4 и Л. Н. Загер — пропагандист — кружка «Политэкономика социализма» на шахте имени С. М. Кирова.

На снимке: А. Н. Фатьянова и Л. Н. Загер обмениваются впечатлениями о прошедшем семинаре пропагандистов.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Творцы технического прогресса

В Сланцах насчитывается около тысячи активных рационализаторов и изобретателей. Мастер компрессорного цеха коммунист А. А. Авдеев в минувшем 1962 году внес пять предложений, из которых четыре были внедрены и дали 1.547 рублей экономии. Или азия слесаря ремонтно-механического цеха коммуниста Н. Е. Лапина. Работая на глубинных цехах, он неустанно работает об их техническом усовершенствовании. Только в 1962 году Лапин внес четыре рационализаторских предложения, которые дали государству — более 500 рублей экономии.

Они завершают

пятый год семилетки

На предприятиях нашего города немало работает новаторов производства, которые своим высокопроизводительным трудом вносят достойный вклад в общее дело борьбы за досрочное выполнение заданий семилетки. Среди таких новаторов сланцевчанам хорошо известны имена шахтеров коммунистов М. Карпова, И. Яковлева, Г. Иванова, беспартийных В. Долгополова, Д. Сергеева и Н. Симина, обгоняющих время и работающих уже в счет августа — декабря 1963 года.

Задание семилетки выполнено

Высокие образцы труда показывает токарь второй шахты коммунист Петр Сироткин. Из месяца в месяц перебивая нормы выработки, он уже выполнил семилетнее задание по производительности труда. Сейчас Петр Семенович Сироткин работает уже в счет 1966 года.

**Г. ГРИГОРЬЕВ,**

секретарь партийной организации шахты имени С. М. Кирова.



3 стр.

ЗНАМЯ ТРУДА

4 января 1963 года



# ЖДЕМ НОВЫХ ВЕСТЕЙ

## В БРАТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ



Корейская Народно-Демократическая Республика. Коллектив Дечкенского автомобильного завода взял на себя обязательство к предстоящим весенним работам послать в деревню свыше 2 тысяч пружников. Рабочие досрочно выполняют производственные задания.

На снимке: в сборочном цехе завода.

Фото ЦТАК — ТАСС

Орлова «Что нам дают системы разработки камеры и камеры-лавы?»

В прошедшем году число раб-  
коров значительно возросло. В их  
ряды пришли инженеры, рабочие,  
партийные и хозяйственные руко-  
водители, медицинские работники.

Интересные вопросы подняли  
на страницах газеты начальник  
отдела организации труда и зар-  
платы комбината «Сланцы»  
В. Гопше, проходчик третьей шах-  
ты Н. Смирнов, заведующая Слан-  
цевским горфинотделом Т. Белова,  
внештатный заместитель пред-  
седателя Сланцевского гориспол-  
кома М. Горбачев, партгрупорг це-  
ха помола цементного завода  
А. Романов, главный инженер  
второй шахты А. Курмышский,  
старший инженер отдела главного  
механика комбината «Сланцы»  
Н. Орлов, нормировщик третьей  
шахты С. Мирохин и другие.

Большую помощь оказывают  
редакции внештатные инструкторы  
П. Мачнев, И. Родионов,  
П. Иванов и другие. Это с их по-  
мощью проводятся рабкоровские  
рейды, проверяются письма чита-  
телей.

Не все письма, поступающие в  
редакцию, положительного харак-  
тера. Немало среди них и таких,  
в которых критикуются неради-  
вые люди, отдельные недостатки,  
мешающие нормально жить и ра-  
ботать. Часть этих писем поме-  
щается на страницах газеты. Осталь-  
ные направляются для приня-  
тия мер руководителям пред-  
приятий, в партийные и профсо-  
юзные организации.

За прошедший год для приня-  
тия мер было отправлено 527  
писем. На большинство из них по-  
лучены ответы, в которых сооб-  
щается, что сигналы читателей  
услышаны, приняты меры к уст-  
ранению недостатков. Об этом

газета сообщает читателям в раз-  
делах: «По следам наших выступ-  
лений», «Нам отвечают», «По  
следам неопубликованных писем».  
Но не все руководители своевре-  
менно и по существу отвечают на  
письма. Есть случаи, когда отве-  
ты присылаются ради формы, и  
в результате по одному и тому же  
вопросу приходится выступать по  
нескольку раз. Особенно этим  
страдают работники жилищно-  
коммунального отдела комбината  
«Сланцы», горкомхоза, «Ленсель-  
анерго», лесокомбината.

Несколько дней назад мы всту-  
пили в новый 1963 год — пя-  
тый год семилетки. Этот год будет  
не менее интересен и богат собы-  
тиями, чем прошедший. Мы на-  
деемся, что обо всем новом, что  
произойдет в жизни предприятий,  
цехов, бригад, мы узнаем из ваших  
писем, дорогие читатели газеты  
«Знамя труда». Ждем от вас пи-  
сем!

## ВСЕМ ВЕСЕЛО БЫЛО ЗДЕСЬ

Собравшиеся во Дворце культу-  
ры на новогодний бал все чаще  
поглядывали на часы. Поглядыва-  
ли с нескрываемым волнением,  
улыбались. До полуночи, которая  
невидимой лентой разделит насту-  
пающие сутки от предыдущих, оста-  
ются считанные минуты. У всех  
танцующих радостный, счастливый  
выд. В синих, голубых, серых, кар-  
ных глазах все ярче разгораются  
искорки зазора, и от них словно  
светлее становится.

Медленно кружатся в валь-  
се парни и девушки. Па-  
дают и падают голубоватые  
снежинки. Летят они навстречу  
изумительным по красоте и изя-  
ществу узорам, орнаментам. Па-  
дают на роскошные цветы, что за-  
мерли здесь и там, лепестки сне-  
жинок, медленно, с достоинством  
кружится верная подруга и спут-  
ница Деда-Мороза — нарядная  
елка.

Хорошо вот так, среди друзей и  
знакомых встретить Новый год!  
Вот статный парень, по всему ви-

дать горняк, танцует с симпатич-  
ной девушкой. Возможно, что она  
работница газового завода или  
строитель, а может быть... Да не  
это важно. Главное, что танцуют  
они хорошо. Не скушают и  
те, кто предусмотрительно занял  
столик в буфете. Только у фото-  
графа, который запечатлевает на  
пленку это событие, несколько  
озабоченный вид. Хочется ему,  
видно, не ударить лицом в грязь:  
вот и старается от души.

Но больше всего шумного смеха  
у горки. Вот где, оказывается, мож-  
но отвести душу! С горки сколь-  
зят на коврике и стар, и юн.  
Здесь возраст теряет все значе-  
ние.

Скоро, скоро стрелки часов сой-  
дутся на желанной цифре. Будут

провозглашены новогодние тосты,  
будут сказаны волнующие слова.  
И для каждого желанным, пол-  
ным радостных надежд войдет в  
жизнь 1963 год.

Да, незаметно прошли праз-  
дничные часы, проведенные в фойе,  
залах Дворца культуры. И каж-  
дый унес с собой хорошие вос-  
поминания о концерте самодей-  
тельных артистов, об усильянных  
леснях, обо всем том, что можно  
было видеть и слышать здесь, а  
то и о своем участии в новогод-  
них конкурсах и других увлека-  
тельных мероприятиях.

Спасибо администрации Дворца  
культуры за радушный прием!

В. ПАПУШИН.

### ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ТЕЛЕВИДЕНИЕ ТАЛЛИНСКОЙ СТУДИИ

#### ПЯТНИЦА, 4 ЯНВАРЯ

16.55 — Программа передач. 17.00 — Концерт. 17.40 — Для  
младших школьников: «Пришла зимушка-зима» (Центрального теле-  
видения). 18.15 — Теленовости (Центрального телевидения). 18.30  
— «Детский экран» (Телевизионный сбор). 19.15 — Документаль-  
ный фильм. 19.35 — Для работников сельского хозяйства: «Все ли  
сделано для распространения положительного опыта?» 20.00 —  
Встреча с композитором А. С. Новиковым (Центрального телевиде-  
ния). 21.00 — «Актуальная камера». 21.20 — Научно-популярный  
фильм. 21.40 — Телевизионный журнал «Искусство» (Центрального  
телевидения). 22.30 — Теленовости (Центрального телевидения).  
23.10 — Короткометражный фильм. 23.50 — «Завтра у нас в про-  
грамме».

II ПРОГРАММА. Трансляция передач Центрального телевиде-  
ния.

#### СУББОТА, 5 ЯНВАРЯ

15.30 — Программа передач. 15.35 — «Детский экран» (худож-  
ственный фильм «Маленькие истории о детях, которые...»).  
16.45 — «Разведчица Таня Бауэр». Телевизионный спектакль по мо-  
тивам повести М. Полянского (Центрального телевидения). 17.45 —  
Киножурнал. 17.55 — «Кинокомментарий». 18.15 — Теленовости  
(Центрального телевидения). 18.30 — Для молодежи: «Голоса це-  
лины». 19.30 — Художственный фильм «Путь к причалу». 20.55  
— «Актуальная камера». 21.15 — Концерт. 21.30 — Теленовости  
(Центрального телевидения). 21.50 — «На огонек» (повтор новогод-  
ного выпуска). 23.50 — «Завтра у нас в программе».

II ПРОГРАММА. Трансляция передач Центрального телевиде-  
ния.

Редактор И. А. АВДЕЕВ

ГРУЗОВОЙ АВТОПАРК № 24 объявляет прием на 4-месячные  
курсы с отрывом от производства по подготовке шоферов  
3-го класса с выплатой стипендии 15 рублей в месяц.

Принимаются юноши в возрасте 18 лет с образованием не ниже  
7 классов. Заявления принимаются ежедневно до 12 января 1963 го-  
да. Начало занятий — с 15 января с. г.

За справками обращаться в отдел кадров грузового автопарка  
№ 24: г. Сланцы, ул. Гавриловская, дом № 48.

## Новые КНИГИ

На книжных полках городской  
детской библиотеки появились но-  
вые книги, которые могут заинте-  
ресовать юных читателей. Прочти-  
те их.

Вульф Х. «Пер борется за сво-  
боду». Автор этого произведения —  
известный антифашист и участник  
Сопротивления. Фашистские войс-  
ка оккупировали Данию. В стра-  
не растет антифашистское движе-  
ние Сопротивления. Плечом к плечу  
со взрослыми мужественно ве-  
дут борьбу с гитлеровцами и дети.

Герой книги — четырнадцатилет-  
ний Пер участвует в настоящей  
борьбе. Он, не задумываясь, бро-  
сается под машину только для то-  
го, чтобы спасти от ареста врача.  
Юного героя окружают замеча-  
тельные, смелые люди. Вот бес-  
страшная старушка Метте Нессен,  
сумевшая ловко провести гестапо-  
вцев, доктор Карлсен, рабочий  
Келлем. Под их руководством Пер  
принимает активное участие в  
распространении антифашистских  
листовок, достает ценные сведе-  
ния.

Коршунов М. «Когда замерзли  
дожди». Это — сборник рассказов.  
Очень интересный по содержанию  
рассказ «Путь отважных» — рас-  
сказ о юных партизанах — пионе-  
рах Вите Хоменко и Шуре Кобе-

ре. Мальчики продвигаются к ли-  
нии фронта. Они обманывают  
вражеские дозоры и заслоны, при-  
творяясь то приближками, то бежен-  
цами, потерявшими родителей, то  
рыболовами.

В дырявых башмаках, в линялой  
от солнца и дождей одежде идут  
мальчики с обломком бамбукового  
удилища по дорогам войны. И  
никто не может подумать, что в  
этом обломке удилища юные пар-  
тизаны несут в Москву донесения  
подпольщиков Центра. Возвра-  
щаясь с задания, мальчики попа-  
дают в гестапо. Им выкручивают  
пальцы, не дают пить, приклады-  
вают к телу горячее железо, бьют  
резиновыми трубками со свинцо-  
выми наконечниками. Мальчиков в  
конце концов казнят, но ни еди-  
ного слова не услышали от них  
озверевшие палачи.

Рассказ «Таня Бибина» тоже  
посвящен подвигу комсомолки,  
бесстрашно принявшей смерть.  
Очень интересен и рассказ о судь-  
бе матери пионера-героя Павлика  
Морозова.

«Капитан звездолета» — книга  
для любителей фантастики и при-  
ключений. В эту книгу вошли  
научно-фантастические рассказы

А. Беляева «Золотая гора» и  
«Невидимый свет», рассказы при-  
ключенческого жанра «Выгла  
Эдит» М. Баринава, «Секрет ко-  
ролевского тигра» Н. Томана.

Рассказ В. Журавлевой «Астро-  
навт» или «Капитан звездолета»  
посвящен группе ученых, которые  
летят на ракете к звезде Бернар-  
да. Полет должен продолжаться  
14 лет. Случилось так, что, долетев  
до планеты Бернард, астро-  
навты не могут из-за перерасхода  
энергии вернуться на Землю. Тот,  
кто мог бы управлять по радио  
ракетой, должен остаться на чуж-  
гой безжизненной и замерзшей  
планете. И этим человеком оказы-  
вается Зарубин — капитан звездо-  
лета.

Тарпан Г. «Девятый вал». Кни-  
га рассказывает о борьбе рабо-  
чих, матросов и солдат с контр-  
революцией в Крыму. Повесть по-  
свящается замечательным матросам-  
большевикам Матвенко, юнге  
Василию Белоконов, радисту Гро-  
мову. Тарпан изображает события  
гражданской войны, героические  
судьбы людей, их личные пережи-  
вания.

Бродяцкая Ю. «Десятому классу  
лично». Это — повесть о школе.  
Герои книги учатся 11 лет. И вот  
после окончания школы юноши и  
девушки приобретают специаль-  
ность и могут самостоятельно ра-  
ботать.

И. БЕЗЗУБЕНКО,  
работница городской  
детской библиотеки.

Газета выходит три раза в неделю:  
по средам, пятницам и воскресеньям.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретари — 23-23, отделов промышленности, писем и массовой работы — 23-23, директора типографии — 23-14. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.